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Ο Πατριάρχης Γεωργίας υποδέχθηκε 
αντιπροσωπεία της Ακαδημίας Επιστημών 
Γκελάτι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Αντιπροσωπεία της Ακαδημίας Επιστημών Γκελάτι 
επισκέφθηκε την Τετάρτη 10 Ιουνίου 2026, την έδρα του 
Πατριαρχείου Γεωργίας όπου έγινε δεκτή από τον 
Μακαριώυτατο Πατριάρχη κ. Σιώ.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Γεωργίας καλωσόρισε τα μέλη της Ακαδημίας 
και τα ευχαρίστησε για το έργο που επιτελούν, υπογραμμίζοντας παράλληλα τη 
σημασία της συνεργασίας μεταξύ Εκκλησίας και επιστήμης. Όπως ανέφερε, οι 
σύγχρονες προκλήσεις μπορούν να αντιμετωπιστούν μόνο μέσα από τη 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=33


συνδυασμένη πνευματική και επιστημονική προσπάθεια.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Επιστημών Γκελάτι, 
Μητροπολίτης Κουταΐσι και Γκαενάτι κ. Ιωάννης, ευχαρίστησε τον Πατριάρχη κ. 
Σιώ για το ενδιαφέρον του προς το έργο της Ακαδημίας και για τη φιλοξενία.



Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν η διαδικασία ανασύστασης της 
Ακαδημίας, η ιστορική της αποστολή, οι βασικοί τομείς δράσης της και τα 
επιστημονικά αποτελέσματα που έχουν επιτευχθεί μέχρι σήμερα. Η διοίκηση της 
Ακαδημίας παρουσίασε επίσης το στρατηγικό της σχέδιο για τα επόμενα χρόνια, 
με στόχο την ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας και την προώθηση της μελέτης 
της εθνικής και πολιτιστικής κληρονομιάς.



Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη στήριξης των νέων ερευνητών, καθώς και 
στις προοπτικές ένταξης της επιστημονικής και εκπαιδευτικής παράδοσης του 
Γκελάτι στο σύγχρονο ακαδημαϊκό περιβάλλον. Παράλληλα, συζητήθηκαν 
ζητήματα που αφορούν την ανάπτυξη των ψηφιακών ανθρωπιστικών επιστημών, 
τη δημιουργία ψηφιακών αρχείων και την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών στην 
έρευνα.



Οι συμμετέχοντες τόνισαν τον σημαντικό ρόλο της Ακαδημίας Επιστημών Γκελάτι 
στην προώθηση των γεωργιανών σπουδών, στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης 
και στη μεταβίβαση της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στις επόμενες γενιές. 
Όπως σημειώθηκε, η Ακαδημία συνεχίζει την πνευματική, εκπαιδευτική και 
επιστημονική παράδοση που καθιέρωσε πριν από αιώνες η ιστορική Ακαδημία του 
Γκελάτι.



Στο τέλος της συνάντησης, τα μέλη της Ακαδημίας εξέλεξαν ομόφωνα τον 
Πατριάρχη Γεωργίας κ. Σιώ ως μέλος της Ακαδημίας Επιστημών Γκελάτι.










